

坝头小学小记者 自制四果汤 爱心义卖传温情

本报小记者 许冰洋 潘睿阳

近日,晋江安海坝头小学小记者在老师的带领下,开展了一场爱心满满的活动——制作并义卖四果汤。

活动中,小记者们先将五颜六色的芋圆煮熟,这些芋圆都是他们动手搓制而成。为了制作出美味的四果汤,小记者还精心准备了葡萄干、椰果、西瓜和哈密瓜块等作为配料。

义卖当天,学校的操场上热闹非凡。小记者们将“摊位”布置得整洁美观,一碗碗四果汤摆放整齐,散发出诱人的香气。同学们

们都纷纷围拢过来,迫不及待地想要品尝这美味的四果汤。

“这个四果汤看起来真好吃,我要买一碗!”一个同学兴奋地说。

“我也要!我也要为特教班的同学们出一份力!”另一个同学也赶紧说道。

活动后,小记者们用筹集到的善款为学校特教班学生购买手工材料,让他们开展手工制作活动。小记者们用自己的行动传递着爱心和温暖,为特教班学生送上了一份真挚的关怀和祝福。

不仅是美味的义卖品,更是我们辛勤努力的结晶。

小记者王君浩

参与此次活动,我深感乐趣无穷。大家自制芋圆,又精选椰果、葡萄干、鲜果,搭配清凉的水与蜂蜜,再添加冰块,搅拌后制成美味解渴的四果汤。这不仅美食的传递,更是我们心意的传递。

小记者潘睿阳

在老师的指导下,我们动手制作了美味的四果汤。从切芋头、紫薯、地瓜,到混合木薯粉制成芋圆,再到切水果、调味、分装,每一步都凝聚着我们的努力。这

小记者感言

四果汤,是夏日里的甜蜜记忆。虽然制作四果汤的过程是辛苦的,但收获也是满满的。原来,我们也能自己动手完成这样的美食。

小记者王菡滢

在老师的指导下,我们动手制作了美味的四果汤。从切芋头、紫薯、地瓜,到混合木薯粉制成芋圆,再到切水果、调味、分装,每一步都凝聚着我们的努力。这



荣宗小学小记者 开启趣味研学之旅

本报小记者 林佳怡 陈梓涵

近日,晋江罗山荣宗小学开展研学活动。一年级至三年级学生前往晋江市来旺良品堂闽南古早味传承基地、八二三战地公园等,寻访红色印记,传承红色基因;四至六年级学生走进泉州百合生态农业实践基地、云扬航空科学馆,探索航空梦,体验农耕趣味。

在泉州百合生态农业实践基地,我们体验了插秧,了解了水稻知识;体验古法磨豆浆,喝着自己做的豆浆,心里暖暖的;体验烤地瓜,不仅享受到了美食带来的快乐,更在活动中增进友谊。

云扬航空科学馆位于泉州市云扬航空职业技术学校。在这里,通过航空科普实践教育,我们了解了中国航空发展史,学习了不少航空知识,增进了对航空领域的认识和了解。我还尝试拿着遥控器操控无人机,可好玩了!

小记者感言

从插秧、磨豆浆、烤地瓜等活动中,我感受到团结合作的力量。真是丰富多彩的一天!

曾心燕(四年2班)

通过体验动力伞、模拟开飞机等活动,我越来越爱科技了,希望我能越来越优秀,将来为祖国做出贡献!

陈榕铮(四年2班)

经过这次研学,我明白了:凡事态度都要积极,只有坚持不懈才能取得成功。希望学校多组织研学活动,让同学们看到更大、更美、更精彩的世界。

郑景桐(五年4班)

这次研学很有趣,我们学到了很多知识,还动手实践,印象深刻。

金雨欣(四年3班)

指导老师 苏美月

英埔中心小学聘任“同心园”讲解员

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 康萍萍)近日,晋江英林英埔中心小学举行“同心园”讲解员聘任仪式。

据悉,“同心园”党建长廊建于2021年9月,正面是一座牌楼,两侧有五处凉亭。它与西埔村、英埔中心小学的文化一脉相传、相得益彰,由英埔中心小学校长许文生命名,时届九十高龄的学校董事长洪肇斌先生题写。

英埔中心小学副校长许小明表示,希望老师、学生讲解员用生动的语言和专业的知识,为来访宾客传递“同心园”的故事。

接过聘书和工作牌后,第一批讲解员正式“上岗”。当天,他们带着老师、同学参观了“同心园”内的党、工、团、队四大宣传学习区域,对党支部、学校的体育和美育成果展开深入讲解,增加了老师和同学们的内心自豪感。

小记者感言

听完小讲解员的讲解,我心里无比震撼。通过采访,我了解了小讲解员们在讲解时也会紧张,但他们却能克服恐惧,太了不起了。

洪钰彤(四年2班)

通过“同心园”讲解员的生动讲解,我知道了许多英烈的事迹。我们应该好好珍惜来之不易的美好生活。

孙滢滢(四年2班)

当我看到那些小讲解员戴上工作牌、拿着聘书站在台上时,心里很激动,我羡慕极了。

洪乔薇(六年3班)

柑市小记者与法同行 向校园欺凌说“不”

本报小记者 林耀鑫 李培杰

6月18日,晋江市内坑柑市中心小学邀请法治副校长陈清池和晋江市公安局内坑派出所宣讲员庄靖薇进校,开展预防校园欺凌安全专题教育讲座。

讲座中,宣讲员庄靖薇通过校园欺凌的警示视频和新闻报道,向同学们讲述了“什么是欺凌”“怎样预防欺凌”,引导学生要敢于向校园暴力说“不”,要学会正确处理同学之间的关系,遇到欺凌时要学会保护自己,及时报告老师和家长,妥善处理矛盾。

小记者感言

校园欺凌的危害是深远而广泛的,它不仅对被欺凌者造成直接的身心伤害,还可能对欺凌者、目击者及整个学校和社会产生不良影响。

小记者林东晟

当我们自身受到伤害时,我们要学会拿起法律这把保护伞来保护自己。我们要共同抵制校园欺凌,共创一个美丽和谐的校园环境。

小记者曾思怡

我们要明白,善良虽小,但不可不有;恶行虽小,但亦不可为之。让我们共同抵制校园欺凌,营造一个和谐友善的校园环境而努力。

小记者张书郡

通过这次活动,我学会了如何更好地保护自己和他人的方法。我们要勇敢地站出来,对欺凌行为说“不”,同时也要学会寻求帮助和支持。

小记者蔡佳琳

指导老师 刘泽宇 指导老师 林萍萍 江立城



季延中学英墩校区达亿图书馆项目揭牌

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市季延中学英墩校区爱心涌动——达亿集团蔡金成、蔡宝贝伉俪情系季延,继斥资400万元捐建“达亿运动场”后,又慷慨出资200万元建设“达亿图书馆”项目。

达亿图书馆装饰典雅古朴,属于晋江市图书馆分馆,藏书丰富,涵盖了文学、科学、艺术等多个领域,为学生们提供了广阔的学习视野。图书馆拥有整洁明亮的阅读环境,配备有舒适的座椅和先进的自助借阅系统,为学生们提供

便捷的学习体验。

“希望同学们都能爱上阅读,尽情遨游于知识的海洋,汲取智慧的养分,好好学习。”蔡金成说。

当天,还有一批爱心单位和个人为“达亿图书馆”赠书,营造浓厚书香氛围。

小记者习作选登

她陶醉了 王汝璋(晋江安海成功中心小学五年2班)

一个假日的傍晚,夕阳西下,我和妹妹坐在公园的一棵高大的榕树下,落日的余晖洒在我们的身上,她一脸陶醉的样子真的好美。

妹妹的脸对着夕阳,微微闭着眼,长长的睫毛一翘一翘,嘴角慢慢露出了笑容。那笑容简直比夕阳还要美许多、甜许多。不知什么时候,她开始轻轻摇晃起了双脚,似乎是在为这美景打着节拍伴奏。阳光打在妹妹的身上,

就像剧院中的舞台灯打开了,让她显得格外耀眼。

微风轻拂过我们的脸庞,夹杂着一股沁人心脾的花香。这种美妙绝伦的味道钻入我们的鼻子,令人心情愉悦。这淡淡的花香,让我回味无穷。妹妹深吸了一口气,轻轻地说:“真甜!就像把所有的欢乐都吸进肚里去了。”她的脸上泛起微微的红晕,像被花香迷醉了。

这时,微风卷起几片细碎的花瓣儿,把它们卷到半空中。我们不由自主地仰头望去。再看妹妹,她呆呆地坐在那儿,就好像进入了梦境!妹妹仿佛乘着清风,飞到火烧云之上伸展双臂,与大雁比翼齐飞;转过身,又躺在火烧云上,和晚霞共度这静谧的美好时光。

不知不觉夕阳西下了,妹妹抬起头,一双眼睛半梦半醒似的,还陶醉在这如梦如画的风光中,无法自拔。指导老师 王碧花

常会显得憨态可掬、慵懒可爱,也会露出威胁或者警惕的表情。大熊猫还有许多别称,如猫熊、竹熊、银狗等。这就是我们的“国宝”——大熊猫。指导老师 张春茹

“国宝”大熊猫 黄煜阳(晋江市第二实验小学三年10班)

身披黑白色的皮袄,圆圆的脸上有一对“黑眼圈”,两只耳朵短小,四肢粗壮,再加上短短的尾巴,凑成了一只独特可爱活泼的“国宝”——大熊猫。

大熊猫生活在海拔较高的茂密竹林里,那里常年空气稀薄,云雾缭绕。大熊猫善于爬树,也爱嬉戏。大熊猫每天除去一半进食的时间,剩下的一半时间多数是在睡梦中度过。

大熊猫的面部表情多样,通

常会显得憨态可掬、慵懒可爱,也会露出威胁或者警惕的表情。

大熊猫还有许多别称,如猫熊、竹熊、银狗等。

这就是我们的“国宝”——大熊猫。指导老师 张春茹

父爱的温度 黄锦鸿(晋江安海西隅小学三年2班)

午后,阳光透过窗户的缝隙,斜斜地洒在书房的木质地板上,形成斑驳的光影。我坐在书桌前,面对空白的作文纸,手中紧握的笔迟迟不肯落下。这是一场对我而言至关重要的征文比赛,但我的思绪却像乱麻一般,无法梳理。

搭在门框上,微笑着望着我。“我……我不知道怎么写。”我低下头,声音里带着一丝挫败感,手中的笔无意识地在纸上划来划去。父亲缓缓走过来,坐在我身旁,轻轻拍了拍我的肩膀,指尖传递出令人安心的力量。“写作就像爬山,有时候会遇到陡峭的崖壁,但只要你坚持,总会找到上山的路。”他的话语如同一股

暖流,温暖了我的心房。我深吸一口气,试图平复内心的焦虑。我回想起那次在篮球比赛中跌倒的经历,那时我紧握拳头,汗水顺着脸颊滑落,但最终还是重新站了起来,赢得了比赛。

“对,就是那次比赛!”我兴奋地抓住作文纸,笔尖开始在纸上飞快地舞动,仿佛要将那一刻的勇气和决心都倾注其中。父亲站在一旁,静静地注视着我。每当我笔触停滞时,他都会微微倾身,轻声给予我提示和鼓励。他的眼神里充满了信任,仿佛在说:“你一定可以的。”

经过努力,我终于完成了作文。我停下笔,长长地舒了口气。当我抬起头看向父亲时,他微笑着点了点头,眼

中闪烁着赞赏的光芒。他站起身,走到我身边,轻轻拍了拍我的后背,仿佛在告诉我:“做得很好。”

那一刻,我感受到了父爱的温度。它不像阳光那样炽热,却能在寒冷的冬天给予我无尽的温暖。我知道,无论未来遇到多少挫折和困难,只要有父亲的爱,我就有勇气去面对,去克服。指导老师 傅燕华



周玮琦画 周玮琦 晋江市安海养正中心小学五年二班 指导老师 颜婉芳

让书香点缀流年

周靖贻(晋江深沪中心小学四年2班)

阅读是一件美妙的事情,可以在书中培养文雅得体的修养;可以在书中开阔视野看大千世界;可以在书中学做人处事的方法道理。

培根说:“读书足以怡情,足以长才。”没错,在一次次地阅读中,我在一次次地进步,一次次地丰富自己的世界。

牙牙学语时,记忆中的妈妈总会打开点读笔,让我欣赏里面的童话故事。每一个故事都讲得那么天真烂漫,一下子就吸引了过去。幼学之后,懵懵懂懂的我爱上了绘本,时不时抚摸着那些奇妙的文字。妈妈轻声细语地解释着意思,她仿佛像一位美丽的天使。她温柔的声音,让我陶醉其中。

韶骛之时,识字慢慢多了,选择的第一本书便是《三毛流浪记》。里面的主人公三毛,常常在街头流浪,被别人嫌弃,渴望父母的陪伴,却只能孤独一个人。但是,他不自卑,从不自弃;即使举步维艰,命运多舛,也努力过好自己的一天。这种永不放弃的精神慢慢地扎根在我幼小的心灵中。

有了妹妹后,我便常常给妹妹讲童话故事,从《格林童话》《安徒生童话》到《伊索寓言》,从《中国古代寓言》到中国四大名著,里面每个故事都非常有趣。妹妹在我的熏陶下,也逐渐喜欢上了阅读。现在多了一位“盟友”,可以一起探讨,一起进步,通过阅读一起成长。

外博之后,爸爸买了一本书,叫《孩子,为自己读书》。这本书一直放在我的书桌上,时刻提醒着我,读书是为了自己,不是为了别人;只有自己的努力,丰富自己的学识,才能成就更好的自己。

漫步在知识海洋中的我依旧在探索,细数本本书卷,品读书之滋味,愿知识长存陪伴。指导老师 陈秋宇